
 

 

COMUNE DI BEINASCO 
Città Metropolitana di Torino 

__________ 

 

 

 

AVVISO 
 

OGGETTO: Riapertura dei termini per la presentazione delle istanze di riduzione 

della tassa sui rifiuti (TARI) per l’anno 2020 - Utenze non domestiche. 

 

 Con deliberazione del Commissario Straordinario, assunti i poteri del Consiglio 

Comunale, n. 8 del 10.6.2021, l’Amministrazione Comunale ha approvato la riapertura 

dei termini di presentazione delle istanze di richiesta del contributo sulla tassa sui rifiuti 

(TARI) 2020 e alcune modifiche ai criteri di ammissione al beneficio precedentemente 

fissati dalle deliberazioni di Consiglio Comunale n. 11 del 28.5.2020 e n. 27 del 

28.7.2020, con l’intento di favorire una maggiore adesione da parte dell’utenza 

interessata. 

 

TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE RICHIESTE 

Le richieste di contributo relative alla riduzione della tassa sui rifiuti (TARI) 2020 

potranno essere presentate a decorrere dal 15.6.2021 fino al 19.7.2021. 

 

ENTITÀ DELLA RIDUZIONE TARI 

L’entità del contributo relativo alla riduzione della tassa sui rifiuti (TARI) 2020 è 

corrispondente al 30% del tributo dovuto per l’anno 2020. 

 

CRITERI PER L’OTTENIMENTO DELLA RIDUZIONE TARI 2020 

Possono richiedere la riduzione del 30% della TARI dovuta per l’anno 2020 le utenze non 

domestiche rispondenti ai criteri sotto riportati: 

a. classificate in una o più delle categorie merceologiche indicate nella tabella seguente 

e rispondenti ai criteri indicati per ciascuna categoria di appartenenza. 

CAT. 
CLASSIFICAZIONE 

CATEGORIE 
CRITERI 

1 
Musei, biblioteche, scuole, 

associazioni, luoghi di culto 

Superfici tassabili fino a 250 mq. - 

associazioni e circoli a esclusione 

di partiti politici e luoghi di culto 

3 
Autorimesse e magazzini senza 

alcuna vendita diretta 
Superfici tassabili fino a 400 mq. 

4 
Campeggi, distributori di 

carburante, impianti sportivi 

Tutte le società sportive 

dilettantistiche, palestre, ecc. - altri 

soggetti: superfici tassabili fino a 

150 mq. 

6 Esposizioni, autosaloni Superfici tassabili fino a 500 mq. 

13 

Negozi abbigliamento, 

calzature, librerie, cartolerie, 

ferramenta e altri beni durevoli 

Superfici tassabili fino a 250 mq. 



15 

Negozi particolari quali 

filatelia, tende e tessuti, tappeti, 

cappelli e ombrelli, antiquariato 

Superfici tassabili fino a 70 mq. 

16 Banchi di mercato beni durevoli Tutte le attività 

17 

Attività artigianali tipo 

botteghe, parrucchieri, barbieri, 

estetista 

Superfici tassabili fino a 250 mq. 

18 

Attività artigianali tipo 

botteghe: falegnami, idraulici, 

fabbri, elettricisti  

Superfici tassabili fino a 250 mq. 

20 
Attività industriali con 

capannoni di produzione  
Superfici tassabili fino a 710 mq. 

21 
Attività artigianali di 

produzione beni specifici  
Superfici tassabili fino a 250 mq. 

22 
Ristoranti, trattorie, osterie, 

pizzerie, pub  
Tutte le attività 

23 Mense, birrerie, amburgherie  Tutte le attività 

24 Bar, caffè, pasticcerie  Tutte le attività 

27 
Ortofrutta, pescherie, fiori e 

piante, pizza al taglio  
Fiorai 

30 Discoteche, night club  Superfici tassabili fino a 250 mq. 

b. che hanno dovuto interrompere la propria attività a seguito di provvedimenti 

limitativi per un periodo di almeno quattro settimane nell’anno 2020; 

c. per le quali non risulti in atto una procedura fallimentare o di liquidazione. 

d. di essere in regola con il pagamento della tassa sui rifiuti (TARI) e di altri tributi 

comunali al 31 dicembre 2020 o di aver richiesto la regolarizzazione della eventuale 

situazione debitoria al 31 dicembre 2020 sulla tassa sui rifiuti (TARI) e su altri tributi 

comunali entro il 19.7.2021, data di scadenza della richiesta di contributo della TARI 

2020  

 

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE 

Le utenze non domestiche interessate dovranno presentare al Comune di Beinasco istanza 

di RICHIESTA DI APPLICAZIONE DELLA RIDUZIONE SULLA TASSA SUI 

RIFIUTI (TARI) PER L’ANNO 2020, tramite compilazione dello “modello di 

domanda” predisposto sotto forma dichiarazione, ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 

28.12.2000, n. 445, con il quale si attesta di rientrare nei criteri stabiliti. Le istanze, 

firmate digitalmente o con firma autografa (in tal caso con allegato documento d’identità 

del dichiarante o dei dichiaranti) dovranno pervenire alla pec del Comune di Beinasco 

protocollo@comune.beinasco.legalmail.it entro le date suindicate (data di scadenza 

presentazione 19.7.2021). Il presente avviso e il “modello di domanda” rimarranno 

pubblicati sul sito del Comune di Beinasco fino al 19.7.2021. Il Comune provvederà a 

effettuare specifici controlli mirati a verificare la veridicità delle dichiarazioni presentate. 
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